

林鄭：川港合作將踏新台階

返港後總結行程 指見證簽訂多項合作備忘錄

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)由行政長官林鄭月娥率領特區代表團赴四川訪問，昨日行程圓滿結束。林鄭月娥昨日從四川回港後在香港國際機場會見傳媒，總結是次行程。她表示，過去數天的活動裡，啟動了「川港合作會議」的首次會議，也見證了很多四川和香港各界合作簽訂的備忘錄，可以預見四川與香港在多方面的合作都會踏上新的台階。

林鄭月娥昨日談到四川之行時，首先講述了前日參加了四川汶川「5·12」特大地震10周年紀念活動，「包括我和幾位同事親自去到映秀出席這個紀念活動。」

與彭清華用膳談青年交流

她又談到此行四川與香港各界所簽訂的多項合作備忘錄，「範圍是非常廣泛的，既包括慣常的金融、貿易、投資，亦有大眾都重視有關科技、創意產業的工作。」

除了簡述實務，林鄭月娥亦為大家帶來老朋友的訊息，「尤其是(四川省委書記、中聯辦前主任)彭清華書記對於香港青年是非常關心的，因為他本人在香港工作了9年，所以我們除了在這次已經訂定了有關青年訪問四川的川蜀文化之旅外，我們用膳時亦繼續談了一些青年項目，希望在不久將來可以把這些項目做得成功。」

上周四晚才抵達四川的代表團，行程相當緊湊，翌日就出席了川港高層會晤暨川港合作會議第一次會議，特區政府和四川政府更共同簽署了《川港合作會議機制安排》和《川港高層會晤暨川港合作會議第一次會議備忘錄》，就「一帶一路」建設及經貿、文化創意產業、創新及科技、金融、青年發展、建築、教育、中醫藥和食品安全、旅遊、機場及鐵路建設管理、便利港人在內地發展的措施11個合作領域達成共識。

兩地簽29個貿易合作項目

在四川——香港投資與貿易合作交流會上，兩地又簽了29個合作項目，涉及精準扶貧、旅遊、現代金融、智能製造、科技



林鄭月娥(右五)日前在成都參觀電子科技大學，聽取大學代表介紹羽毛球機器人。

服務、商貿流通、現代物流、食品飲料、裝備製造、商業綜合體等多個領域。

代表團當日還先後考察四川大學——香港理工大學災後重建管理學院、香港城市大學成都研究院，並出席由發展局主辦的「5·12援建過去·現在·未來分享會」和城大成都研究院「藝創空間」開幕式。

前日，代表團到了到達汶川縣映秀鎮漩口中學遺址，出席「5·12汶川特大地震紀念活動」。

身穿正裝的林鄭月娥與中聯辦主任王志民等進場後並列首排，按大會儀式，首先向遇難同胞及救災期間捐軀的英雄默哀，其後逐一進行獻花儀式。

當日，代表團還到了電子科技大學清水

河校區機器人研究中心，了解幫助殘障人士的技術發展，其後林鄭月娥更與就讀該校的港生座談，了解港生的意見，並歡迎他們學成後回港助特區發展創科。至傍晚，林鄭月娥一行與成都市委書記范銳平和成都市市長羅強聚餐，並就加強兩地在經貿、專業服務、創新及科技、青年創業和文化方面的交流交換意見。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港有線電視台兩名記者前日在四川採訪群眾自發悼念活動時，因溝通問題，與兩名村民發生肢體衝突。當日，涉事人已向記者表示誠摯致歉，取得記者諒解。行政長官林鄭月娥昨日回應傳媒有關提問時說，特區政府得悉事件已即時向國務院港澳辦和四川省政府的港澳辦反映關注，省政府亦即時跟進這件事。她強調，香港傳媒在外地合法採訪，要受到尊重和人身安全的保護，相信省政府一定會按着實際情況及法規作出跟進。

林鄭月娥表示，有香港傳媒工作者在四川訪問期間受到暴力對待，特區政府非常關注，已即時向國務院港澳辦和四川省政府的港澳辦反映關注，「這個『即時』是我們當時在車上正由成都出發前往映秀，當知道有這件事發生，政制及內地事務局局長聶德權已經立即聯絡我剛才說的兩個單位，希望他們認真跟進。」

重申港媒採訪受尊重

她續說，其後省政府找到兩名涉事者向記者道歉，「我在此重申，雖然事件不是發生在香港的地方，但香港的傳媒人士在外地，包括內地的合法採訪，都是要受到尊重，亦要受到人身安全的保護。」

至於會否促請省政府採取法律行動，林鄭月娥指，有關事件要由當地省政府按法規和機制去處理，自己不可以以特區政府的身份要求他們要怎樣做，「但我覺得省政府相當開明，亦即時跟進這件事，一定會按着實際情況作出跟進。」

鄉郊代表選舉 選民登記及更新資料

2018年鄉郊代表選舉選民登記運動現正展開。合資格而尚未登記為選民的人士，請於2018年7月16日或之前遞交「選民新登記申請表」，以便其資料被納入本年度的選民登記冊，及可以在日後的鄉郊代表選舉中投票。

已登記的居民代表選舉或街坊代表選舉的選民，如主要詳情(包括姓名或主要住址)有所改變，請於2018年6月16日或之前遞交「更改登記資料申請表」。如要更改主要住址，必須提交住址證明文件。

已登記的原居民代表選舉的選民，如主要詳情(即姓名)有所改變，請於2018年6月16日或之前遞交「更改登記資料申請表」。如要更改其他詳情(包括主要住址、通訊地址或所登記的原居鄉村/共有代表鄉村)，請於2018年7月16日或之前提交申請。

選民資格

原居民代表選舉	居民代表選舉	街坊代表選舉
<ul style="list-style-type: none"> ● 年滿18歲； ● 是原居鄉村/共有代表鄉村的原居民^(註一)，其配偶或其尚存配偶；及 ● 持有認可的身分證明文件。 	<ul style="list-style-type: none"> ● 年滿18歲； ● 是現有鄉村的居民； ● 是香港永久性居民；及 ● 在緊接申請登記成為選民當日之前三年內一直是該現有鄉村的居民^(註二)。 	<ul style="list-style-type: none"> ● 年滿18歲； ● 是有關墟鎮(長洲/坪洲)的居民； ● 是香港永久性居民；及 ● 在緊接申請登記成為選民當日之前三年內一直是該墟鎮(長洲/坪洲)的居民^(註二)。

註一：原居民指：

就在1898年已存在的某原居鄉村(不論該村現時村名是否與它在1898年時的村名相同)而言，指—

(i) 於1898年時是該村的居民的人；或

(ii) 屬第(i)節所述人士的父母或後裔的人。

註二：居民指：

就某現有鄉村而言，指主要住址是在該村內的人。

就某墟鎮而言，指主要住址是在長洲或坪洲內的人。

而主要住址就某人而言，指該人居住的並屬該人唯一或主要家居的居住地方的地址。

如何登記成為選民？

合資格人士請將填妥的「選民新登記申請表」，親身、郵寄或以傳真方式(傳真號碼：2591 6392)交回民政事務總署或有關民政事務處；亦可將已簽署的申請表格掃描為電郵附件，然後以電郵傳送至rre@had.gov.hk；或以電子表格方式，將已填妥及簽署的申請表格上傳至民政事務總署(網址：www.had.gov.hk/rre)。於7月16日或之前送達的表格，將於編製本年度的臨時選民登記冊時處理；而在7月16日之後才送達的表格，會在編製下年度的臨時選民登記冊時處理。

假如你是原居民或原居民的配偶/尚存配偶，而又在緊接申請登記成為選民當日之前三年內一直在一條現有鄉村內居住，並符合上述居民代表選舉的選民資格，你可同時遞交兩份「選民新登記申請表」，分別登記為所屬原居鄉村/共有代表鄉村的居民代表選舉及所居住鄉村的居民代表選舉的選民。

假如你是原居民或原居民的配偶/尚存配偶，而又在緊接申請登記成為選民當日之前三年內一直在有關墟鎮(長洲/坪洲)居住，並符合上述街坊代表選舉的選民資格，你可同時遞交兩份「選民新登記申請表」，分別登記為所屬原居鄉村/共有代表鄉村的居民代表選舉及所居住墟鎮(長洲/坪洲)的街坊代表選舉的選民。

如登記資料沒有改變，已登記的選民無須重新登記。

如何索取「選民新登記申請表」/「更改登記資料申請表」？

表格可於下列地點索取或從網站下載：

- 民政事務總署(地址：香港灣仔軒尼詩道130號修頓中心30樓)
- 各區民政事務處
- 鄉郊代表選舉網站(網址：www.had.gov.hk/rre)

查詢

若需要進一步資料，請致電民政事務總署的查詢熱線2152 1521或電郵至rre@had.gov.hk或到所屬民政事務處查詢。



港人援手助脫貧 巴山農婦笑開顏

特稿

中聯辦主任

王志民日前

表示，由中聯辦

支持和推動香港各界參與

與巴中市南

江縣精準脫貧攻堅工作，是香港中

聯辦推動川港合作豐富內涵，創新

方式的一次探索。

4月25日至27日，香港各界扶貧

促進會(籌)一行30餘人奔赴南

江考察，尋求脫貧攻堅的突破口和着

力點，為後續扶貧項目落地掃清障

礙。

4月的大巴山，滿目蒼翠，生機

盎然。位於(四)川(西)兩省

結合部的巴中南江，地處大巴山深

處，是革命老區和秦巴山區聯片扶

貧開發區，也是一塊脫貧攻堅的

「硬骨頭」。2014年，南江縣精準

識別貧困村156個、貧困人口8.89

萬，通過4年努力有92個貧困村、

6.18萬人脫貧。

鄧清河結對幫扶多病長者

「新房很漂亮，住進新房開心

嗎？」踩着泥濘的小路，考察組一

行人來到黑潭鄉景坪村楊星玉的新

居，港區全國政協委員、中聯辦原

副主任林武與楊星玉攀談起來。楊

星玉介紹，他們一家5口原來住在

山上，享受國家易地扶貧搬遷政策，

僅交了5,000元便住進了120

平方米新居，去年還摘掉了貧困帽

子。

考察團走進貧困戶楊星玉的院

落，得知老人身患多種疾病，僅靠

一個魚塘為生的情況後，一行人心



南江縣與馬鎮廟坪村農婦聞訊香港企業家助她們脫貧，臉上露出幸福的微笑。

情十分沉重。港區全國政協委員、香港深圳社團總會會長主席鄧清河當即表示，「老楊一家的遭遇太不幸了，我要結對幫扶他。」

走進與馬鎮廟坪村，熱情好客的村民立即端來當地特產櫻桃、春茶等，令考察團團員感動不已。臨別時，村民們放下手中的農活送別考察團一行，她們的臉上綻放着對未來的期許和幸福的微笑。

在3天的行程中，考察團一行進村莊、入農戶、到企業，對南江扶貧工作現狀以及茶葉、金銀花、葡萄、黃羊等產業進行了詳細考察。

讓貧困戶錢袋子持續增收

「巴中地處大巴山腹地，封閉、不開放，交通問題是脫貧的最大瓶頸。」在4月27日召開的座談會

上，巴中市委書記羅增斌介紹，該市有380萬人口，至今還有貧困人口13.57萬人，脫貧攻堅任務艱巨繁重。

如何將扶貧落到點子上？怎樣才能實現可持續？林武說，香港各界扶貧促進會赴南江，不僅僅是輸血還要增強造血功能，關鍵是要讓貧困戶的錢袋子持續增收。

全國政協常委、香港義工聯盟主席譚錦球說，南江黃羊是當地優勢產業，但體量太小、市場太窄，仍有很大的潛力。全國政協委員、香港新聞工作者聯會主席、香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠說，南江山清水秀風光好，有獨特的自然資源，應加大推廣和宣傳吸引更多海內外人士到巴中旅遊觀光、投資興業。

談到川港合作，陳亨利指，四川有超過50所大學，當中四川大學的口腔醫學內地第一，電子科技大學的信息科技也列內地前列，這些優勢領域的技術人才優勢顯著，而成都對港澳乃至全球人才也都有吸引力。香港則有國際化視野及專業服務人才，雙方各有所長，希望兩地年輕人增進了解彼此的優勢。

他又認為，香港年輕人認識內地最好的方式是到內地走走看看，打開視野，親身感受內地蓬勃發展的市場、潛在的商機以及可能的發展機遇。

紫荊谷「眾創空間」助兩岸青投身內地

香港文匯報訊 特首林鄭月娥率領訪問團四川、川港確立多元合作新機制之際，一個來自香港的創新創業青年訪問團也在當地走訪成都高新科技企業。率領此團訪川的香港經緯集團執行總裁、香港中國商會常務副會長陳亨利接受中新社專訪時表示，希望為港澳台僑創新創業青年提供一個專業平台，輔導及引導他們參與內地作為全球第二大經濟體的龐大市場。

陳亨利盼川港青互了解優勢

陳亨利表示，海外的華僑和海歸數量非常龐大並且人才濟濟，他們想參與內地市場但往往苦於找不到切入點，紫荊谷與其他創業輔導中心不一樣的地方正在於專門服務這一人群，希望通過大學資源以及內地各級政府的大力支持，幫助他們打通內地市場。

有鑒於此，香港經緯集團在2016年捐資2.4億港元成立「紫荊谷創新創業發展中心」(紫荊谷)，依

託內地頂尖高校的學科優勢，培育創新創業人才。訪問團在川期間，紫荊谷與成都高新區簽署西部首個眾創空間合作協議。

談到川港合作，陳亨利指，四川

有超過50所大學，當中四川大學的信息科技也列內地前列，這些優勢領域的技術人才優勢顯著，而成都對港澳乃至全球人才也都有吸引力。香港則有國際化視野及專業服務人才，雙方各有所長，希望兩地年輕人增進了解彼此的優勢。

他又認為，香港年輕人認識內地最好的方式是到內地走走看看，打開視野，親身感受內地蓬勃發展的市場、潛在的商機以及可能的發展機遇。